如今的姚磨村挺直了腰杆

总书记和人民心贴心

新华社银川7月18日电 记者 张亮 冷瑞洁 刘杰

2016年7月18日, 习近平总 书记来到宁夏固原市原州区彭堡 镇姚磨村考察脱贫攻坚工作。在 冷凉蔬菜基地, 总书记同种植大 户和务工群众亲切交流,了解他 们的"致富经"和在生产中遇到 的困难。在基地务工的姚磨村村 民郭少玲当时就在现场。近日, 新华社记者走访了郭少玲, 让我 们一起听她分享在总书记鼓励下 成长为致富带头人,带动群众脱 贫奔小康的奋斗故事—

那天,见到习近平总书记,我 们真是惊喜。村里的党员干部和种 植大户都簇拥过来。习近平总书记 问起了土地承包、务农打工、入股 分红等情况,还了解大家生产中遇 到的困难,同我们一起算投入产出

让我印象最深的是, 习近平总 书记肯定了我们的"双带"工程, 就是依托村党组织带头人和致富带 头人队伍,帮助群众脱贫致富。总 书记希望村党支部增强联系群众、 服务群众、凝聚群众、造福群众功 能,激励和帮助群众更有信心、有 决心、有恒心地克服困难,实现致 富梦想。

当年我就是在"双带"工程带 动下致富的。那时,看到村里有人 靠种菜过上好日子, 我也去尝试。 可没想到,蔬菜娇贵得像娃娃一 样。眼看辛苦种出来的芹菜一根没 卖出去,全烂在地里喂了羊,急得 我眼泪直淌。后来,在村里一位能 人大户的指导下, 我学习了种菜的 "门道",逐渐对田间管理、市场销 售等"入了门"。在政府帮助引导 下,村里在郑州、西安等地的批发 市场开设了档口,积累固定的客户 和销售渠道,还建起电商销售平

这些年,我家买了房、买了 车。日子好起来的同时, 我心里一

台,我们的冷凉蔬菜销路也越来越

直记着总书记的话,想着自己致富 了, 也要去拉别人一把。

现在,我也被组织上认定为 "致富带头人"。2017年我光荣地 入了党,后来还当选为村妇联主 席。这些年我一共带动帮扶了5户 建档立卡贫困户。

对一户特别困难家庭,我拿出 家里最好的土地和他置换,手把手 教他种菜技巧。2020年,这个贫 困户脱了贫。当时,我激动得就像 自家地里大丰收一样。

如今的姚磨村挺直了腰杆,成 为远近闻名的现代化万亩蔬菜基 地,家家户户种蔬菜。村里冷凉蔬 菜的亩产效益从2016年的3000元 增加到现在的近5000元。

中方敦促美方撤销对台军售计划

新华社北京7月18日电(记 者许可)针对美方批准向"驻美 台北经文处"出售总额 1.08 亿美 元军事技术援助一事,外交部发 言人汪文斌18日表示,中方对此 坚决反对,予以强烈谴责,敦促 美方恪守一个中国原则和中美三 个联合公报规定,撤销上述对台 军售计划。

当日例行记者会后,有记者问 及:据报道,7月15日,美国国防 安全合作局发表声明称,美国国务 院已批准向"驻美台北经文处"出 售总额1.08亿美元军事技术援助。 中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国向中国台湾 地区出售武器,严重违反一个中国 原则和中美三个联合公报特别是 "八·一七"公报规定,严重损害 中国主权和安全利益,严重损害中 美关系和台海和平稳定,中方对此 坚决反对,予以强烈谴责,已就此 向美方提出严正交涉。

汪文斌说,中方敦促美方恪守 一个中国原则和中美三个联合公报 规定,撤销上述对台军售计划,停 止售台武器和美台军事联系,停止 制造台海局势紧张因素。"中方将 继续采取坚决有力措施,坚定捍卫 自身主权和安全利益。"

国家卫健委:

7月17日新增新冠肺炎确诊病例167例

新华社北京7月18日电 国 家卫生健康委员会18日通报,7月 17日0-24时, 31个省(自治区、 直辖市)和新疆生产建设兵团报告 新增新冠肺炎确诊病例167例。其 中境外输入病例50例(广东24 例,四川5例,福建4例,内蒙古 3例,上海3例,天津2例,辽宁 2例,浙江2例,山东2例,北京 1例, 湖南1例, 甘肃1例), 含8 例由无症状感染者转为确诊病例 (广东3例,四川3例,辽宁1 例,湖南1例);本土病例117例 (广西59例,甘肃28例,四川9 例,广东7例,上海3例,安徽3 例,江西3例,河南3例,江苏1 例,海南1例),含46例由无症状

感染者转为确诊病例(广西31 例,甘肃9例,河南3例,广东3 例)。无新增死亡病例。无新增疑

当日新增治愈出院病例86 例,其中境外输入病例41例,本 土病例45例(安徽19例,内蒙古 7例,北京5例,上海5例,广东3 例,山东2例,山西1例,江苏1 例,福建1例,海南1例),解除医 学观察的密切接触者28678人,重 症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例 475 例 (无重症病例), 无现有疑似病例。 累计确诊病例 20081 例,累计治愈 出院病例19606例,无死亡病例。

截至7月17日24时,据31个

省(自治区、直辖市)和新疆生产 建设兵团报告,现有确诊病例 1310例(其中重症病例2例),累 计治愈出院病例221057例,累计 死亡病例5226例,累计报告确诊 病例 227593 例, 无现有疑似病 例。累计追踪到密切接触者 4455682人,尚在医学观察的密切 接触者110936人。

31个省(自治区、直辖市) 和新疆生产建设兵团报告新增无症 状感染者431例,其中境外输入38 例,本土393例(甘肃183例,广 西53例,安徽52例,河南39例, 上海 14 例,四川 14 例,江西 12 例,广东10例,吉林8例,山东4 例,辽宁2例,江苏2例)。

当日解除医学观察的无症状感 染者244例,其中境外输入38例, 本土 206 例(安徽 93 例, 江苏 57 例,上海34例,福建4例,山东4 例,天津3例,广东3例,陕西3 例,内蒙古2例,浙江2例,广西 1例);当日转为确诊病例54例 (境外输入8例); 尚在医学观察的 无症状感染者3806例(境外输入

累计收到港澳台地区通报确诊 病例4611525例。其中,香港特别 行政区 345995 例(出院 65702 例, 死亡9437例),澳门特别行政区 742例(出院228例,死亡5例), 台湾地区 4264788 例 (出院 13742 例, 死亡8176例)。

中国海警舰艇编队 赴北太平洋开展渔业执法巡航



由中国海警局"长山舰"和 "石城舰"组成的舰艇编队本月18 日上午起航,前往北太平洋公海执 行为期45天的渔业执法巡航任务。 北太平洋公海渔业执法巡航是

我国积极履行国际义务,展现负责 任大国形象的重要举措。巡航期间, 海警舰艇编队将根据联合国大会决 议和《北太平洋公海渔业资源养护 和管理公约》,加强对北太平洋公海 作业渔船宣传教育和执法监管,严 厉打击非法捕捞作业行为,切实维 护北太平洋公海渔业生产秩序。

图为中国海警局"长山舰"昨 天驶离码头 (视频截图)。

(新华社发)

问天实验舱近日择机发射 组合体已转运至发射区



新华社海南文昌7月 18日电(记者李国利 张瑞杰) 问天实验舱与长 征五号B遥三运载火箭组 合体 18 日转运至发射 区,将于近日择机实施发

据中国载人航天工程 办公室介绍,后续将按计 划开展发射前的各项功能

图为问天实验舱与长 征五号B遥三运载火箭组 合体昨天在转运途中。 (新华社发)

检查和联合测试等工作。

央企重组整合再提速

核心提示

国企改革三年行动即将收 官之际, 中央企业重组整合又 有新动作: 在国务院国资委的 主持下,13组专业化整合项 目日前进行了集中签约, 涉及 23家中央企业,约占国资委 监管央企数量的四分之一。

作为当前国企改革的"重 头戏",央企重组整合加快推 进,对宏观经济和国企自身发 展意味着什么?接下来这一领 域的改革还有什么安排?

据新华社北京7月18日电 记者 王希

资源向优势企业和主 业企业集中

国资委此前曾明确表示,2022 年将重点深化跨行业、跨领域、跨 企业的专业化整合。

此次集中签约,除中央企业外 还涉及海南省国资委及地方国有企 业,涵盖数字科技、能源装备、供 应链服务等领域。项目包括中国电 子和中国物流数字科技平台合作项 目、航天科工和东方电气集团能源

装备企业划转项目、招商局集团和 厦门象屿供应链服务合作项目等。

记者在签约现场了解到,这批 整合项目既有同类业务的横向集 聚,又有产业链上下游的纵向贯通。

中国电子信息产业集团有限公 司是以网络安全和信息化为主业的 央企,具有计算机 CPU 和操作系 统关键核心技术。中国物流集团有 限公司是通过整合央企物流资源而 组建的一家"年轻"央企,去年 12月刚刚成立。

两家企业此次签约推进战略协 同,将围绕共建现代物流体系和物 流数字科技平台,全面加强数字化 转型、网络安全、综合物流服务等 方面合作。

央地合作也是此轮专业化整合 的一个亮点。签约当日,中国航空 器材集团有限公司与海南省就中国 通用航空有限责任公司股权整合达 成了合作意向。

提升核心竞争力推动 产业转型升级

要在推动国有经济布局优化和 结构调整上取得明显成效, 这是国 企改革三年行动提出的重要目标之 一。作为这一领域的重要改革举 措,国企战略重组和专业化整合近 年来动作不断。

过去10年中, 先后有26组47

国资委明确改革重点

家中央企业实施战略性重组,并新 组建、接收了国家管网集团等9家 中央企业,仅在2021年就有中国 星网集团、中国电气装备集团、中 国物流集团、中国稀土集团4家新 央企先后亮相, 国资委监管的央企

数量从117家调整至97家。 "有些专业化整合组建了新的 央企, 更多的专业化整合则是将同 类业务或上下游业务从非主业央企 集中到了主业央企。"中国企业联 合会研究员刘兴国分析说, 无论哪 一种整合方式,目的都是为了服务 国家战略、优化国有经济布局、促 进实现高质量发展。

整合油气管网资源组建的国家 管网集团加快构建"全国一张 网",推动油气保供能力持续增 强; 鞍钢重组本钢后, 进一步提升 产业集中度,"南有宝武、北有鞍 钢"的钢铁产业新格局加快形成; 央企煤炭资产管理平台公司——国 源时代煤炭资产管理有限公司,整 合了10家央企的煤炭资源,涉及产 能超2.8亿吨、资产总额1400多亿 元,推动央企主业进一步聚焦……

在"合"字上多下功夫

这项改革下一步将如何深化? 日前召开的中央企业深化专业化整 合工作推进会、中央企业负责人研 讨班等会议传递出新的信息。

推动资源不断向主业企业集

中、向优势企业集中、向"链长"

企业集中。 聚焦提升核心竞争力,推进企

业内部深度整合融合。 全面梳理央企集团业务板块, 厘清业务边界, 打造发展更为专业 的子企业;推动区域布局更成体 系,解决管理"叠床架屋"、投资 建设重复等问题; 坚决退出不具竞 争优势、缺乏发展潜力的非主业、 非优势业务和低效、无效资产…… 根据中央企业的发展实际,国资委 已经明确了一系列改革重点。

此外,中央企业与地方国企之 间的重组整合有望继续"加码",在 培育与地方发展定位相契合的支柱 产业的同时,进一步增强企业核心 竞争优势;同时,国有资本投资、运 营公司在国有资本布局结构优化调 整中的作用也将得到进一步发挥。

重组整合, 重组是第一步, 未 来还要在"合"字上多下功夫。

"重组完成后,还需同步做好 内部体制机制、文化、管理、技 术、市场资源等多领域的深层次整 合协同,而这些深层次的整合更重 要,也更具难度。"刘兴国说。

据了解,国资委计划加大指导 督促力度,做好重点整合项目的协 调推动,探索建立专业化整合资源 信息对接共享机制,适时对重点企 业、项目开展整合效果评估,推动 这项改革举措取得更大成效。

《国民旅游休闲发展纲要(2022—2030 年)》印发

提出保障旅游休闲时间等 10 项重点任务

新华社北京7月18日电(记 者徐壮 安蓓)记者18日获悉, 国家发展改革委、文化和旅游部近 日联合印发《国民旅游休闲发展纲 要(2022-2030年)》,旨在进一 步优化我国旅游休闲环境,完善相 关公共服务体系,提升产品和服务 质量,丰富旅游休闲内涵,促进相 关业态融合。

纲要提出部署培育现代休闲观 念、保障旅游休闲时间、优化旅游 休闲空间、丰富优质产品供给、完 善旅游休闲设施、发展现代休闲业 态、提升旅游休闲体验、推进产品 创新升级、持续深化行业改革、不

断加强国际交流等10项重点任 务,具体包括优化全国年节和法定 节假日时间分布格局、规划建设环 城市休闲度假带、以社区为中心打 造休闲生活圈、完善休闲服务设 施、发展新兴休闲业态、实施旅游 休闲高品质服务行动、开发数字化 文旅消费新场景等一系列具体举 措,进一步激发旅游休闲发展内生

据介绍,《国民旅游休闲发展 纲要(2022-2030年)》的印 发,将加快推进国民旅游休闲高质 量发展, 更好满足人民群众的美好 生活需要。

上海:

东海大桥启动社会道路 "减员化"运营测试



7月18日,参加运营测试的上汽友道智途5G+L4智能重卡在工作人员 指挥下启动

当日,随着上汽友道智途旗下的5G+L4智能重卡在东海大桥位于上 海一侧的引桥下出发, 东海大桥自动驾驶测试专用道管理措施在上海正式 开始实施,智能重卡在高速公路场景下的队列跟驰自动驾驶"减员化"运 营测试也正式启动。

(新华社发)